

Aerovleky maket letadel ve Vlkově

Spolek leteckých modelářů Litomyšl uspořádal ve dnech 8. a 9. července na letišti ve Vlkově aerovleky radiem řízených maket větroňů. Pro nezavčené – aerovleky se rozumí to, že model makety větroně se dostává do výšky pomocí vlečného motorového modelu, který je také maketou skutečného letadla. Modely jsou spolu spojené vlečným lankem. Pilot, který ovládá model větroně, dle svého uvážení pomocí rádiového ovládacího provedení vypnutí od vlečného lanka a dále již letí samostatným letem a snaží se vyžít termických vzdušných proudů. Všechno vlastně probíhá stejně jako u skutečných sportovních letadel. Maketou modelu se rozumí přesná zmenšenina skutečného letadla v měřítku zmenšení, které si volí každý modelář dle svého uvážení.

Piloti se svými modely přijížděli na letiště již v pátek odpoledne, kdy vládlo ideální počasí, váł slabý jihovýchodní vítr a bylo příjemné teplo. A tak se létalo až do západu slunce. Jednalo se převážně o členy pořadajícího spolku. Večer jsme u ohýnku opékali buřty, které spolu s políčským pivem přišly všem účastníkům vhod. Došlo i na povídání o modelářství a také na společné zpívání s harmonikou. Většina účastníků volila přespání na letišti. V sobotu ráno nás přivítal čerstvý severozápadní vítr, který dle předpovědi měl v průběhu dne ještě zesilovat, což se také naplnilo. Toto počasí odradilo většinu dalších pilotů, kteří měli v sobotu dorazit. A tak jsme mezi sebou přivítali pouze ty nejvíce otrlé, kterým vítr nevadil. Uvedu pouze ty nejzajímavější modely. Vlečné motorové modely se sešly hned tři. Pilatus Petra City z Hronova, Cap Jarly Tupce, který si těch aerovleků za ty dva dny užil asi nejvíce a zaslouží si za to velké díky. Poslední vlečná byl Pilatus Petra Hefleischra, který přijel i s větronem FOX, který byl opatřen pomocnou



turbinou. Model dosahoval rychlosti až 200 km/hod. Z maket větroňů bylo možno vidět VSO 10 v několika exemplářích o rozpětí 5 metrů, Luňák Jarly Kaplana [5,13 metrů], Orlik 2 Karla Faltuse [4,5 metru], Pionýr Roberta Gogola [4,5 metru], Vašek Vojtišek, který celou akci zastřešoval, přijel hned se dvěma modely – Swift S1 [5,5 metru a DG 808 [6 metrů]. Přijel i Ondra Celba z klubu Falemo Červený Kostelec se svojí novou akrobatickou Extrou. I přes silný vítr si všichni zúčastnění pěkně zalétali. Celá akce se všem líbila a tak všichni účastníci odjížděli spokojeni domů. Další foto a video je možno zhlédnout na našich stránkách www.modelarilitomysl.cz v rubrice galerie a videogalerie.

Na závěr zveme všechny příznivce létání na 27. srpna na letiště do Vlkova, kde jako každoročně na konci prázdnin pořádáme akci „Dnes létáme pro Vás“. Zkušební lety budou probíhat již dopoledne od 10 hodin. Komentovaný program je zajištěn od 13.30 hodin. Občerstvení bude k dispozici na ploše letiště.

Ze Spolek leteckých modelářů Litomyšl
Petr Janoušek, foto Milan Hýbl

Atletické okénko

Mistrovské soutěže mají prázdninovou přestávku, česká špička odpočívá po mistrovství Evropy. Ti nejlepší se připravují na olympiádu v Riu. Abychom byli na druhou, podzimní část sezóny připraveni, nemůžeme o prázdninách jenom odpočívat, jak uvažují především žáci a dorostenci. Proto ti nejmladší hned v prvních prázdninových dnech absolvovali krátké soustředění za účasti 15 žáků. Nejmladší chlapci a děvčata udělali za tento rok největší pokrok. Po loňských rozpačitých závodech letos obě kategorie začínají bojovat o špičku a prosazují se i jednotlivci. Školní rok zakončili i vysokoškoláci v Pardubicích Českými akademickými hrami. D. Bartůněk [VUT] byl druhý v disku [43,61] a 6. v kouli, V. Kozák [Univerzita Hrad. Králové] 5. v oštěpu [57,97]. T. Kozák již VŠ absolvoval, ale mimo soutěž vyhrál kouli [16,04]. P. Baar zkusil letos svůj první desetiboj a vyhrál krajský přebor v Liberci výkonem 6778 bodů. I. Strnad byl nominován k mezistátnímu šestiutkáni veteránů v Čejkovicích a obsadil 2. místo ve skoku o tyči [340 cm]. Celkové pořadí: 1. Rakousko, 2. ČR, 3. Maďarsko, 4. Slovinsko, 5. Švýcarsko a 6. Chorvatsko.

Petr Jonáš

Odstávka krytého bazénu

Návštěvníkům Městského bazénu Litomyšl oznamujeme, že od pondělí 29. srpna do neděle 11. září 2016 bude krytý bazén z důvodu pravidelné odstávky uzavřen. Ke koupání můžete za příznivého počasí využít přilehlé koupaliště, kde bude do 31. srpna standardní provoz. Od 1. září do 11. září bude v provozu už pouze 25metrový bazén a tobogán - otevírací doba od 10.00 do 18.00 hodin. Děkujeme za pochopení.

Miroslava Kovářová

Ve finále sezóny 2015/2016 jsme nad hlavu zvedli stříbrný pohár

V krásném prostředí litomyšlského sportovního areálu se 28. května konal za účasti všech týmů hrajících okresní přebor finálový turnaj mladších přípravků. V turnaji jsme byli nasazeni do skupiny A společně s týmy Jaroměřic, Bystré a Čisté. Druhou skupinu B tvořily týmy Sebranic, Březové, Horního Újezdu a Borové.

V prvním utkání jsme narazili na tým Jaroměřic, proti kterému se nám pravidelně daří, a ani tentokrát jsme soupeři nepovolili dát gól a zvítězili jsme velkou jednoznačnou 8:0. Ve druhém zápase nás čekal již o poznání silnější tým Bystré. I tento duel naši hráči zvládli a po konečném hvizdu se mohli radovat z vítězství 7:1. K poslednímu zápasu ve skupině jsme vyzvali hráče Čisté. I přes celkovou převahu jsme odešli ze zápasu poražení v poměru 2:1. Od výhry nás dělilo lepší proměňování šancí, kterých jsme si v tomto utkání vytvořili víc než dostatek. Po odehrání všech zápasů ve skupinách jsme nakonec díky lepšímu skóre postoupili do finále, ve kterém nás čekal vítěz skupiny B, tým Sebranic.

Jelikož jsme si splnili cíl dostat se do finále, rozhodli jsme se, že by si každý člen týmu měl užít

neopakovatelnou atmosféru finále, a tak jsme postupně v zápase prostrídali všechny kluky z lavičky. V utkání jsme favorizovanému týmu Sebranic 7:1 podlehlí, ale samotná prohra nám určitě nezkalila radost z našeho umístění. Při závěrečném vyhlášení výsledků turnaje jsme si tak s hrdostí navlékli na krk stříbrné medaile a nad hlavu zvedli pohár za druhé místo. A že mají kluci oslavy okoukané z televize, jsme se



presvědčili záhy, kdy pohár naplnili „šampánem“, a pak už putoval z ruky do ruky nebo spíše od úst k ústům. Trešničkou na dortu pak bylo ještě individuální ocenění pro Ondru Hlouška jako nejlepšího hráče turnaje.

Konečné výsledky turnaje: 1. TJ Sebranic, 2. TJ Jiskra Litomyšl, 3. TJ Sokol Bystré, 4. TJ Sokol Březová nad Svitavou, 5. TJ Sokol Čistá, 6. TJ Horní Újezd, 7. TJ Jaroměřice, 8. TJ Sokol Borová. Poděkování za výborné výkony patří i všem zúčastněným hráčům: Václav Coufal [4], Denis Gult, Tonda Hloušek [5], Tadeáš Jančařík [2], Lukáš Knap, Filip Kovář, Tomáš Mergl, Vladislav Peregelytsia, Kryštof Pohorský [1], Jiří Rejzek, Sebastian Šalda [2], Václav Tmej [1], Adam Tměj, Lukáš Vomáčka [1] - v závorce je uveden celkový počet vstřelených gólů.

Díky perfektní práci pořadatelů a výkonů všech mužstev se závěrečný turnaj po všech stránkách vydařil a náš tým tak může vykročit do další sezóny posílen o tento úspěch. Více o fungování mladší přípravky se dozvíte na našich stránkách: www.mp-litomysl.webnode.cz. Trenéři **A. Hloušek, L. Knap**, foto D. Hloušková

